

# 新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,晴,最高14℃,最低9℃



明天:晴,多云,最高15℃,最低5℃

2025年12月 17日 星期三 农历乙巳年十月廿八 今日16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 23313 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平分别会见来京述职的李家超岑浩辉,听取工作汇报

## 坚定不移贯彻“一国两制”促进港澳长期繁荣稳定

特区政府要主动对接“十五五”规划,更好融入服务国家发展大局 李强蔡奇丁薛祥参加会见

据新华社北京12月16日电

广覆盖、低门槛,外卖平台养老保险补贴全国落地

# 上海骑手断了20多年的社保续上了

■ 继4月启动试点、7月开始向全国推广,美团骑手社保补贴目前已正式覆盖全国所有省市。作为行业内首个面向全体骑手的养老保险补贴,美团方案允许骑手根据个人需求选择在户籍地或工作地参保,只要在美团的月收入达到就业地相关缴费基数下限,且近6个月有3个月满足该条件,美团就以相关缴费基数为基准,补贴50%的养老保险费用。

■ 针对外卖骑手流动性大、返乡意愿强的职业特征,美团的“参保补贴”在覆盖范围上,只以收入作为基准线,而不区分具体专送、众包等用工身份;在补贴方法上,也采取自愿原则,比如某位外卖骑手即便是参保一段时间后返乡,平台所承担的50%补贴亦不用返还,真正实现了“来去自由”。

>>>详见第4版 本报记者 杨硕 报道

申 观察

牵手幸福



中式红双喜、英文“LOVE”图案、云朵吊灯、粉色秋千……长宁区幸福路上,长宁区民政局婚姻登记处全新的粉色小楼即将投用,为新人带来“长宁·长情·长相守”的美好祝福。据悉,这一婚姻登记处将于12月22日起试运行,2026年1月1日正式投入运行。

从婚登大楼向右步行约一分钟,便进入了华山绿地公园。这片约3456平方米的绿地通过微更新从传统的“城市山林”转变为“公园+婚登”的情感地标,不仅让幸福有了可触摸的载体,更实现了“推窗见绿、出门遇幸福”的场景融合。新人在领证前后可在此收获甜蜜记忆,周边居民也得以共享这份温馨。

本报记者 刘歆 赵菊玲 摄影报道



>>>详见第3版

残疾车不得载人  
“老头乐”不得上路

“见违必纠、处罚必严”,上海严查相关交通违法行为

>>>详见第4版

流感就医高峰将至  
接种疫苗仍能获益

专家:小朋友发病后隔离5天基本可返校

>>>详见第6版



三甲医院专家撤出  
待产的孕妇怎么办

二三十个家庭被慈弘妇产科  
医院合作风波弄得措手不及

>>>详见第7版



今日论语

南极磷虾油产品“磷脂含量为0”事件有了新进展。上海市消保委昨天约谈两家涉事企业,透露的细节令人瞠目结舌。谁是“主谋”?谁是最大的受益者?经营者的良心何在?如何为消费者保驾护航?上海市消保委提出的“四问”切中要害。

在消费维权中,消费者无疑是弱势群体。他们怀着一颗信任的心走进市场,却可能遭遇欺诈和误导。就拿北京同仁堂(四川)健康药业有限公司的南极磷虾油产品来说,其中竟然没有一星半点的南极磷虾油!一般消费者根本没有鉴别能力,如果不是消保委组织的评测,许多人甚至都不知道自己的权益受到侵害。

此次事件被披露,我们要为上海市消保委点赞,他们站在消费者的立场,与商家硬刚到底,努力把“套路”消费者的不良企业公之于众。他们指出此次涉事的南极磷虾油,从明显低于正常价格的采购行为,到产品包装上的混淆行为,再到销售中的误导行为,既侵犯消费者合法权益,也违反市场经营诚信原则,这已经不是简单的产品质量问题了。

市消保委已函告四川有关监管部门关注此事,我们期待有更深入的调查。

上海市消保委“四问”,问得精准、问得有力,为消费者撑了腰,更给消费市场健康发展提了醒。只有消费者权益得到切实维护,消费环境才能更加清朗,消费者才会放心大胆掏腰包。

(相关报道见第5版)

上海市消保委“四问”问得好

方 翔